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ÓRAKOR TARTJUK A

KÁDÁR-
MEGEMLÉKEZÉST!



VIGYÁZZUNK! EL AKARJÁK CSENNI KÁDÁR
JÁNOST!

Kádár János születésének 95. évfordulóját a
2006-os párt arra használta, hogy bejelentsék:
"Kádár Jánost nem sajátíthatja ki senki, emlékét
az egész országnak meg kell õrizni". A mondat
elsõ részét magunkra vehetjük, mert rajtunk
kívül senki sem jelezte, hogy újra akarja Kádár
Jánost temetni. A Munkáspárt azonban vilá-
gosan kijelentette azt is, hogy mi nem akarunk
politikai versenyt a temetésbõl. Kádár Jánosnak
mi voltunk a családja, a mi kötelességünk
jóvátenni valamit az ellene elkövetett gaztettbõl,
de a temetést a lehetõ legszélesebb, legdemok-
ratikusabb alapon képzeljük.

De menjünk tovább! A2006-os párt elnöke
tett egy másik - igazán meglepõ - bejelentést:
"Mi hiszünk abban, hogy a meggyalázott sírból
eltûnt csontok meglesznek és azok újrateme-
tésérõl a magyar kormány fog majd gondos-
kodni". Mire alapozzák ezt a hitet? A kormány
melyik tagja tett akár egyetlen rokonszenves
kijelentést Kádár ügyében? Egyik sem!
Nyilvánvalóan másról van szó. Gyurcsány
rájött, hogy hibát követett el a kongresszusukon.
Õ nem gyõzheti le Kádár Jánost. A kiátkozás
semmit sem segített, sõt ezzel maga ellen
fordított sok becsületes baloldali embert, köztük
rengeteg idõs embert, akik mindent hajlandóak
voltak megbocsátani Gyurcsánynak cserébe
azért, hogy a múltjukat meghagyja nekik. Jó
lenne visszacsinálni az eseményeket, de nem
lehet! Az MSZP sem vizsgálhatja felül a

nézeteit, a kormányról nem is beszélve. Mi
legyen? Úgy tûnik, erre találták ki a mindig
kéznél lévõ 2006-os pártot. Bedobták a
köztudatba, hogy a kormány fogja eltemetni
Kádárt. Vigyázzunk! El akarják csenni Kádár
Jánost! 

A MUNKÁSPÁRT VAGYONA IS KELLENE NEKIK

Nem szeretünk a 2006-os pártról írni, de néha
meg kell tennünk. Az ellenség nem alszik. A
2006-os párt sem. A közelmúltban levelet
hozott a postás a 2006-os párttól. Idézzük:
"Mivel a párt 2005 nyarán szétvált, és két
különálló pártként lett bejegyezve (Magyar
Kommunista Munkáspárt és Magyarországi
Munkáspárt 2006), kommunistához méltóan
FELE FELE ARÁNYBAN OSSZUK SZÉT a
volt Munkáspárt 2005. december 1-i állapot
szerinti vagyonát." Eddig a levél.

Tessék mondani, kit néznek ezek hülyének?
A Munkáspárt vezetését vagy tagságát, vagy
netán mindkettõnket? A magyar munkásról
nem is beszélve. A mondat egyetlen része sem
igaz. Nem felejtettük el még a 2004-2005-ös
szörnyûséges 500 napot. Nem felejtettük el,
hogy a mai 2006-os vezérek mindent megtettek
a Munkáspárt szétrombolásáért. Sokáig ezt a
pártot akarták megszerezni, de nem tudták, s
akkor elmentek. Nem a Munkáspárt kong-
resszusa hozott döntést valamilyen mitikus szét-
válásról, hanem õk mentek el, vagy kizárták
õket. Tetszik nekem, ahogyan éppen azok
hivatkoznak kommunista elvekre, akik éppen

akkor mentek el, amikor a Munkáspárt felvette
a kommunista nevet. Válaszunk a levelükre,
természetesen, határozott NEM volt.

A 2006-osok nem tudták a Munkáspártot
szétverni. Egyet azonban elértek. AMunkáspárt
nem tudott elég számú képviselõjelöltet
indítani a pár hónappal késõbb sorra kerülõ
választásokon. Így a magyar munkás, akinek
már elege volt a szocialisták és liberálisok
rombolásából, meg talán általában a tõkés rend-
szerbõl is, nem tudott a Munkáspártra szavazni,
mert nem volt elég jelöltünk. A 2006-os párt
célja csak a mi erõink rombolása volt, hiszen õk
sem értek el érdemleges eredményt. Kinek volt
ez jó? A tõkéseknek általában, a kormányzó
MSZP-nek és SZDSZ-nek konkrétan. Cseh-
országban a tõkés kormány csak úgy tudja a
kommunistákat gyengíteni, hogy betiltja az
ifjúsági szervezetüket, és más erõszakos
eszközöket vet be. Nálunk erre nincs szükség, a
rombolást elvégezte a kormány helyett a 2006-
os párt. A múltból mi is tanultunk. Nem
engedünk azoknak, akik a dolgozó emberrõl
papolnak, közben éppen a munkásság, a
dolgozók ellenségeivel paktálnak le.

GYURCSÁNY NEM GYÕZHETI LE KÁDÁRT

Mi, munkáspártiak évente egyszer megemlé-
kezünk Kádár Jánosról, de közel 20 évvel a
rendszerváltás után érthetõen nem õ áll a
politikánk középpontjában. Kádárt éppen az
MSZP hozta be ismét a politika közepébe,
amikor Gyurcsány az MSZP legutóbbi kong-
resszusán kiátkozta Kádárt, mint egykor a
pápák a hivatalos hit ellen lázadókat. Gyur-
csánynál sohasem lehet tudni, hogy pontosan
mit miért tesz, de azért most gyanítom az okait.
Szidjuk Kádárt, és akkor a nép elfeledkezik a
vizitdíjról, a gázáremelésrõl, a nyomorról, meg
mindenrõl! 

A Kádár körüli hadakozással kössük le a
politikai ellenfeleket! Ezek biztos, hogy az okok
között voltak. Volt még valami. Gyurcsány
személyes dühe. Gyurcsány - bár utálja -  azért
azt még megbocsátaná, hogy Kádár emléke él.
De sohasem fogja megbocsátani, hogy az
emberek összevetik a Kádár-korszakot és a
Gyurcsány-uralmat, vagyis Kádárt és Gyur-
csányt, és ebbõl az összehasonlításból nem
Gyurcsány kerül ki gyõztesen.

THÜRMER GYULA

BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK AVILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK

A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY,
BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN

ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 
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JELÖLTÜNK SZATMÁRI BOGLÁRKA

- Május 17-én a Választási Bizottság elfogadta
a jelöltségedet. Nektek sikerült harmadiknak
benyújtani. Gratulálunk ehhez. Nagy munka
volt?
- Igen. Sokat kellett dolgozni, de biztos, hogy
megérte. Ám az igazi dolog most következik: a
kampány. Meg kell ismertetni az emberekkel a
programomat, a pártot és a Munkáspárt jelöltjét.

- Mit tartalmaz a programod?
A programom elég sokoldalú, felsorolni az
egészet talán egy egész nap sem lenne elegen-
dõ.
Foglalkozom benne például az óvoda-bölcsõde
ellátásával: várólista van a bölcsõdében. Ezt
meg kell  szüntetni. Tetõteret, illetve emeletet
kell ráépíteni, újabb munkahelyeket teremteni,
gondozónõket felvenni, hogy a fiatalok vissza
tudjanak menni dolgozni, be tudják adni a
piciket a bölcsõdébe. 

A hajléktalanokkal kapcsolatos kérdések is
lényegesek itt. Van ugyan a körzetemben egy
éjszakai menedékhely nekik, de nappal a
környéken levõ hajléktalanok látványa igen-
csak káros hatással lehet a körzet gyermekeire.
Nappali melegedõt kell építeni az évek óta
üresen, kihasználatlanul álló KÖJÁL épület
helyére. Vagyis átalakítani kellene, rosszul
fogalmaztam. Egy átalakítás sokkal olcsóbb,
mint egy új hely építése. 

- Ebben a választókörzetben milyen problémák
vannak még?
- A körzetemben nagyon kevés a pihenõhely.
Nem csak parkból van kevés, hanem padból is.
Hosszú utcák vannak, ahol nem lehet leülni.
Sok az idõs ember, és nincs értelme lemenniük
levegõzni. Ugyan hova ülhetnének le, ha
elfáradtak…? Füvesíteni szeretném a környé-
ket, padokkal ellátni. A közbiztonság hiánya is

igen nagy probléma az ott élõknek. Nem csak a
hajléktalanokról kell szólni, mint lehetséges
bûnelkövetõkrõl, hanem egyéb, tegyük fel fiata-
lokból álló bandákról, akik fosztogathatnak.
Kecskeméten is legutóbb ilyen csoportot fülel-
tek le, ami nem újdonság - sajnos. Térfigyelõ
kamerákat kellene kihelyezni legalább a veszé-
lyesebb csomópontokra, valamint az iskolánál
levõ zebrára. A gyerekeknek még nincs kellõ
fokú veszélyérzetük, fogják magukat, és rohan-
nak a zebrán, sokszor szét sem nézve elõtte. 

- Hogy lehet ezeket megvalósítani?
- Ehhez kellene egy nagyobb beruházás, amire
szükség lehet a körzetben. Ez pedig egy
emeletes parkoló megépítése. Az iskola elõtt
sorra állnak az autók, amikor vége a tanításnak,
napközinek, sokszor a 3-as busz elmenni sem
tud, mert az autók úgy parkolnak, hogy nem
nagyon fér el mellettük semmi. Ezért
gondoltam arra, illetve a kutyásoknak is segít-

ségként, hogy egy emeletes parkolót építtetnék
a kiégett 10 emeletes ház mögötti részre,
ugyanis hely van rá, hogy elférjen egy alul
parkolóként, felül kutyafuttatóként üzemelõ

emele-tes építmény. Nem túl sok ott a zöld
terület, ezért míg alul az autók par-kolnának,
felül a kutyákat lehetne futtatni füvesített, zöld
területen, kutyaürülék-tartó ku-kákkal felsze-
relve. Mivel eddig csak a Fényes udvart ré-
szesítette elõnyben az önkormányzat, úgy gon-
dolom, ideje lenne a körzet többi részére is súlyt
fektetni. 

Például vannak négyemeletes házak a
hídnál, amirõl elõszeretettel elfeledkezik az ön-
kormányzat. Kis híján életveszélyesek ott a há-
zak. Egyik-másik házba szinte féltünk bemenni,
amikor gyûjtöttük a kopogtató-cédulákat. Jó
lenne, ha rendbe lehetne tenni õket. Az említett
házak között is csak parknak nevezett pár négy-
zetméteres valamik vannak, amelyeket a lakók
próbálnak rendben tartani. Padok csak voltak.
Jobb esetben a betonalap megmaradt rajtuk. 

- Köszönjük szépen, és sok sikert és erõt
kívánunk a kampányhoz!

A Magyar Kommunista Munkáspárt jelöltje is indul a június 24-i idõközi
választáson Debrecenben. A 4-es számú választókerületben Szatmári Boglárka, a
párt megyei alelnöke méretteti meg magát. Vele készítettünk interjút.

SAJTÓBEMUTATKOZÁS A MUNKÁSPÁRT IRODÁJÁBAN

PROGRAMNAPTÁR
Június 4. Hétfõ, 16:00 - Hogyan éljük túl a nyarat? - Arany J. u. 2.
Június 4. Hétfõ, 17:00 - Városi Taggyûlés - Arany J. u. 2.
Június 5. Kedd, 16:00 - Körzetjárás - Fényes udvar
Június 5. Kedd, Plakátragasztás - Fényes udvar
Június 6. Szerda,- Plakátragasztás - Faraktár utca, Dobozi utca, Víztorony utca
Június 7. Csütörtök,  14:00 - Sajtótájékoztató - Arany J. u. 2.
Június 7. Csütörtök, 17:00-19:00- Fogadóóra- Arany J. u. 2.
Június 8. Péntek, 16:00- Munkahely keresési tanácsadás- Arany J. u. 2.
Június 9. Szombat, 10:00 - Nyilvános tagfelvétel - Arany J. u. 2.
Június 10. Vasárnap, - Plakátellenõrzés és ragasztás- Fényes udvar, Faraktár u. KÉSZÜLÕBEN A GYEREKNAPI RENDEZVÉNYRE



TANÁCSKOZTAK A GYÕR MEGYEI KB-MEGBÍZOTTAK
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A párt megyei elnöksége idõszerûnek
találta összehívni a megye központi
bizottsági megbízottjait egy kötetlen
beszélgetésre. Tudni kell, hogy a jelenlegi
7 megbízott a 2006-os országgyûlési
választások képviselõjelöltjeibõl állt össze.

Az összejövetelen Sipõcz Sándor megyei
elnök vázolta a megbízottak feladatát, ennek
a hálózatnak létrehozási körülményeit, egy-
általán azt, hogy a Központi Bizottság miért
látta szükségét a KB-megbízotti hálózat
létrehozásának.A Gyõr megyei megbízottak

csapata  - mint ahogy a képviselõválasztások
alkalmával - fiatalokból szervezõdött, a fiúk
mellett két leány (Ballai Nikolett és Jakus
Csilla) is a megyei élcsapat tagja.

A beszélgetés folyamán megmutatkozott
a megbízottak munkáját befolyásoló, elsõ-
sorban nehezítõ társadalmi környezet. 

Szerencsésnek mondható, hogy a "csa-
pat" minden tagja munkahellyel rendelkezik,
de ez egyben sok esetben súlyosan aka-
dályozó problémaként is jelentkezik. Ballai
Niki például egészségügyi szakasszisztens,
gyakorlatilag - a munkahelymegtartás

érdekében - nem  nagyon törekedhet saját
munkaidõbeosztásra, és a megélhetéshez
még kiegészítõ mellékmunkát is kell végez-
nie. Karászek Norbert kamionos, sokat van
úton, fõleg külföldön. 

Mindegyik kevés szabadidõvel rendel-
kezik. Bizonyos átszervezések elkerülhetet-
lenségére is fény derült a tanácskozás során,
mely személycserét tesz szükségessé. Tisz-
tázódott Jakus László gyõri elnök javaslatára
a megoldás is, melyet a közeljövõben
elvégeznek a megyében.

A jó hangulatú tanácskozáson - melyen
Pénzes András fõiskolai vizsgái miatt nem
tudott részt venni - jó volt hallgatni Belovitz
Károly megyei elnökhelyettes beszámolóját
a területén folytatandó politikai munkáról.

Foglakoztak a pártelnök június második
felében esedékes gyõri látogatásával is,
melyet az elnök a KB-megbízottakkal foly-
tatandó eszmecserére használ fel amelett,
hogy tisztelgõ látogatást tesz a megyei
közgyûlés elnökénél és a gyõri polgár-
mesternél.

A tanácskozás hasznosnak bizonyult,
egyrészt mozgásban tartja a megbizotti
hálózatot, másrészt a jövõben az idõnkénti
találkozók jól szolgálhatják majd a tapasz-
talatok kicserélését, információkat szerez-
hetnek kölcsönösen a megye  más kör-
zeteiben folyó munkáról. 
És természetesen azzal a reményteljes
várakozással tekint a megye vezetése  erre a
"jövõ csapatára", hogy megerõsíti a párt-
mozgalmat a megyében, többen fogják meg-
ismerni politikánkat, és elfogadottabbá te-
szik a Magyar Kommunista Munkáspártot.

A GYÕR MEGYEI KB-MEGBÍZOTTAK. BALRÓL, HÁTSÓ SOR: KARÁSZEK NORBERT, BELOVITZ KÁ-
ROLY, JAKUS LÁSZLÓ, SIPÕCZ SÁNDOR ÉS ELÖLA KÉT HÖLGY, BALLAI NIKOLETT ÉS JAKUS CSILLA

A KUPAKGYÛJTÕ AKCIÓ NEM ÁLLT LE

SZÁDVÁRY GYULA KB-TAG UDVARÁN TALÁLHATÓ KUPAKOK

A kecskeméti, három éves Alex további gyógykezeléséhez a begyûjtött
kupakokból 800 ezer forint gyûlt össze a család számláján.

A kecskeméti kisfiú szüleinek ötlete nyomán jutott arra Szádváry
Gyula, a baktakéki ,,Afiatalokért" Alapítvány elnöke, hogy Alex mellett
talán más beteg gyermekeken is lehetne ily módon segíteni.

„Biztos van, aki kinevetne érte, de olyan jó érzés a zsákokat
töltögetni. A csomagokban sokszor találok kis zacskókat hûtõtasakokat,
bennük mindössze 15-20 kupakkal. 
Megpróbálom elképzelni, ahogy a szülõ küldi a kisgyerekével, vagy a
gyerek kéri otthon, hogy õ is szeretne segíteni..“ mondja Szádváry
Gyula, aki a Központi Bizottsági tag is a Munkáspártban.

Jól mûködõ gyûjtõhelyek: a Mini ABC (Miskolc, Vörösmarty és
Király u. sarkán), valamint a Munkáspárt irodája.
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Bizonyára már mindenki hallotta, hogy a
Magyar Kommunista Munkáspárt
kénytelen volt áttenni a hagyományos
Kádár-megemlékezést július 7-rõl 2007.
július 1-re, vasárnap 11 órára. Mi is ennek a
pontos oka?

A párt elnöksége hagyományosan készült
megemlékezni Kádár János elvtárs halálának
évfordulójáról. Ez a párt  talán  legrégibb, de
biztosan a legszebb tradíciója. Mind a
párttagok, mind a szimpatizánsok, mindazok,
akik tisztelték Kádár Jánost, õrizni kívánják
emlékét tudták, ha július elsõ szombatja, akkor
a Munkáspárt megemlékezik Kádár Jánosról. 
Idén sajnos nem az elsõ szombaton lesz a
megemlékezés, hanem az elsõ vasárnap. 

Idén elõször a Munkáspárt rendezvényével
párhuzamosan bejelentkezett a Munkáspárt
2006 is. A tizenhét éves gyakorlattal szemben,
vannak, akik ezt a hagyományt szeretnék
felrúgni. 

A Munkáspárt elnökségét Vajda János
alelnök és Székely Péter budapesti elnök
képviselte a rendõrségi egyeztetésen. Mint az
egyeztetési tárgyalás jegyzõkönyvérõl készült
képen is láthatják, a Munkáspárt kompromisz-
szumos javaslatot tett: mi az eltervezett 11 órá-
ról elõrehoztuk volna 10 órára, tehát mindkét fél
egy órával csúsztatta volna a rendezvényét. Ez
korrekt ajánlat volt, mindkét szervezet meg
tudta volna tartani a rendezvényét délelõtt. 

A 2006-os párt kategorikusan elutasította
ezt, nem volt hajlandó semmiféle kompromisz-
szumra, nem voltak hajlandók tárgyalni, még
azon az áron sem, hogy ha nincs megegyezés, a
rendõrség lezárja a területet, és senki, se mi, se
õk nem tarthatnak ott rendezvényt azon a
napon. 

Ha akkor nem lehet, hát kénytelenek va-
gyunk máskor tartani. Ezért a Magyar Kommu-
nista Munkáspárt elnöksége július elseje, vasá-
rnap mellett döntött, a rendezvényt be is
jelentettük. A párt elnöksége még aznap közle-
ményt adott ki, amelyben felháborodásának
adott hangot a Fratanolo-féle párt eljárása miatt. 

Az elmúlt 17 évben semmi ilyen nem tör-
tént. Odáig senki sem vetemedett, hogy a te-
metõt, Kádár János emlékét saját, önzõ politikai
céljaira felhasználja. Senki sem próbálta meg
megakadályozni, hogy a Munkáspárt, Kádár
János tisztelõi kimenjenek a temetõbe, leróni
kegyeletüket. Most ez is megtörtént. 

Tisztában vagyunk azzal, hogy a
Munkáspárt gyengítése a 2006-osok eredeti
célja, létrejöttének oka, de hogy ezt is meg mer-
ték tenni, az minden képzeletet felülmúl.       

2007. JÚLIUS 1. - KÁDÁR-MEGEMLÉKEZÉS

A MUNKÁSPÁRT ELNÖKSÉGE ELHELYEZI A KOSZORÚIT 2006-BAN

A RENDÕRSÉGI EGYEZTETÉSI JEGYZÕKÖNY MÁSODIK OLDALA
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MIÉRT VAGY MUNKANÉLKÜLI?
A Baloldali Front június elejétõl, egy éven
keresztül kampányt indít a fiatalok munka-
nélkülisége ellen. 

A Baloldali Front - Kommunista Ifjúsági
Szövetség ezzel az anyaggal arra törekedik,
hogy rámutasson a munkanélküliség valódi
okára, magyarországi helyzetére, felvázolja a
rövid és hosszú távú megoldási lehetõségeket.

MIÉRT VAN MUNKANÉLKÜLISÉG?

Amunkanélküliség a kapitalista berendezkedés
elkerülhetetlen következménye, amellyel elsõ-
sorban a dolgozókat zsarolhatják, másodsorban
a bérüket nyomhatják le. Ugye Te is ismered,
amikor a fõnök azt mondja: ha nem vállalod
ennyiért, akkor nem kellesz, van a helyedre tíz
másik. Na, ez errõl szól! Másfelõl a tõkés
rendszer jellegébõl adódóan nem is tudja meg-
oldani a munkanélküliség megszüntetését. A
teljes foglalkoztatás kapitalista viszonyok
között elképzelhetetlen, hiszen ütközik a tõkés
profitéhségével.

MIÉRT VAGY MUNKA NÉLKÜL?

Elsõsorban és döntõen azért, mert Magyar-
országon is kapitalizmus van. Gondold csak át
az elmúlt 17 év történéseit.

A szocializmus idején kisebb hibákkal, de
megvalósult a teljes foglalkoztatottság. A
munka jog és kötelesség volt. Ezek a rendszer
jellegébõl adódtak. A rendszerváltáskor több
mint másfél millió munkahely megszûnt az
iparban és a mezõgazdaságban. Gyakorlatilag
mindkettõt lenullázták. A magyar ipar és
mezõgazdaság (amely világhírû volt) komoly
konkurenciát jelentett a nyugatnak. Privati-
zálták, de nem azért, hogy mûködtessék, hanem
hagyták lerohadni, de megnézheted a mezõ-
gazdaságot is. Bevetetlen földek, szétdúlt tsz-
ek, semmilyen állami támogatás.

Ruhát nem a magyar textilipar készít,
hanem a kínai piacon vesszük, nem Ikarusz
buszokat gyártunk, hanem Volvókat veszünk,
nem a Ganz gyártja a villamosainkat, hanem
méregdrága, rossz Combinókat veszünk. Eze-
ket a megszûnt munkahelyeket senki nem
teremtette újra, sem a Fidesz, sem az MSZP.

Alapvetõen nem érdekük az ipar és a
mezõgazdaság felélesztése, hiszen a mögöttük
álló nemzetközi tõke nem ezt várja tõlük. A
multik a belõlünk kisajtolt profitot kiviszik,
odahaza fektetik be, nem itt forgatják vissza,
például munkahelyteremtésbe! Egyik kormány
sem meri megadóztatni õket, olyan hûségesen

szolgálja õket mindegyik, hogy öröm nézni!
Állami munkahelyteremtés gyakorlatilag nincs,
legfeljebb beszélnek róla.

De nézd meg az oktatást!
A szakmunkásképzés gyakorlatilag meg-

szûnt. Nincs ács, bányász, kõmûves, stb. Ezek
ma hiányszakmák. Mit tesz a kormány? Nem a
magyar szakmunkásképzést támogatja, hanem
külföldi vendégmunkásokkal tölti fel az üres
helyeket. Miért? Mert olcsóbb, mint a hazai
képzés megoldása. Aztán gerjesztenek egy kis
idegengyûlöletet, ezzel is elfedve a valódi
okokat. Pedig az a szerencsétlen vendégmunkás
azért jön ide, mert otthon õ is kiszorult a saját
munkaerõpiacáról, ugyanúgy, ahogy Te a
tiedrõl.

Termeljük a diplomás munkanélküliek
tömegét. Csak 2005 márciusában 3600 friss
diplomás munkanélküli regisztráltatta magát.
Ennek egyhatoda közgazdász, de az állástalan
jogászok száma is több százra tehetõ. Ráadásul
ez a réteg, jellemzõen nem is regisztráltatja
magát, így feltehetõen sokkal többüket érint a
probléma. Sajnos ezek még mindig sláger-
szakoknak számítanak.

MI ÚJSÁG ITTHON? NÉHÁNY HAZAI TÉNY, A
SZÁMOK TÜKRÉBEN

Tudjuk, hogy a regisztrált munkanélküliek
száma nem fedi a valós adatokat, valójában
jóval többen vannak, hiszen sokan már kihul-
lottak a regisztrációból. Ennek fényében vizs-
gáld a következõ adatokat: Aregisztrált munka-
nélküliek 22,3%-a a 15-24 éves korosztályból
kerül ki. A budapesti fiatalok 33%-a már
legalább egyszer volt munkanélküli, a vidékiek
esetén ez a szám 53%. 2004-ben 20%-kal több

diplomás pályakezdõt regisztráltak munkanél-
külinek, mint 2003-ban. 42000, iskolából
kikerült fiatal keres állást .

Vidéken a helyzet még rosszabb.
A 24 év alatti regisztrált munkanélküliek

aránya 25-30% között mozog, de vannak olyan
települések, ahol ez a szám 80% körül van!
A munkanélküliség esetén folyósított jövede-
lem értékében évrõl-évre csökken, viszont nõ a
tartósan munkanélküliek száma. Ma az állás-
talanok 47,4%-a egy éve vagy még régebben
keres állást.

A munkanélküliség átlagos idõtartalma 16,
6 hónap! Eddig kell megélni bárminemû biztos
jövedelem nélkül!

Nézd meg a helyzetet külföldön is!
Az EU-ban átlagosan 8% a munka-

nélküliek aránya, de például Spanyolországban
vagy Görögországban ennél jóval több. Vagy
nézd meg a sokak által bámult Németországot!
Tavaly a munkanélküliek száma elérte az öt-
milliót! Ennyi munkanélküli legutóbb a nagy
gazdasági világválság idején volt ott 1929-1933
között. Afrikában, Dél-Amerikában, még
rosszabb a helyzet. Munkanélküliek milliós
hada nyersanyagot termel éhbérért a fejlett
országoknak, pl.: USA, aki felvásárolja, majd
feldolgozva eladja ugyanoda, többszörös áron.

MILYEN MEGOLDÁSOKAT LÁTUNK MI, FRON-
TOSOK A PROBLÉMA MEGOLDÁSÁRA?

Nagyszabású állami munkahelyteremtõ
program beindítása! Nyugdíjkorhatár csökken-
tése! Annál hamarabb tudsz munkába állni,
minél hamarabb ürül egy állás. Adókedvez-
mény az elsõ munkába állóknak!
Ahiányszakmák képzésének újraindítása!

A MUNKANÉLKÜLIEK ÖSSZETÉTELE ISKOLAI VÉGZETTSÉG SZERINT
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Bassam Abdul-Majeed szíriai belügyminisz-
ter az elmúlt hét keddjén jelentette be, hogy
a május 27-i népszavazás eredményeként a
Szíriai Arab Köztársaság elnöke ismét
Bashar Al-Assad lett. A választópolgárok
95,86 százaléka vett részt a népszavazáson,
és 97,62 százalékuk Assadra szavazott. 

A most 42 éves Assad markáns, karizmatikus
egyéniség. 189 centiméteres magassága eleve
meglepi azt, aki elõször találkozik vele. Az
igazán mély hatást partnereire azonban széles

körû mûveltségével és abszolút profi angol és
francia nyelvtudásával gyakorolja. 2000 óta
vezeti az országot, amikor apja, a néhai Hafez
Al-Assad után Szíria elnöke lett.

Assad elnöksége idején jelentõs változások
mentek végbe Szíria életében. Megindult a poli-
tikai demokrácia bõvítése. Számos új újság je-
lent meg, köztük ellenzéki lapok is. A politikai
élet nyitottabbá vált. Agazdaság terén megkez-
dõdött a reform és nyitás politikája. Agazdaság-
ban teret engedtek a piacgazdasági módszerek-
nek, miközben a politikai hatalom változatlanul

a Baath Arab Szocialista Párt, illetve a párt által
vezetett hazafias front kezében van. Assad el-
nöksége alatt érezhetõen megnõtt az emberek é-
letszínvonala, Szíria minden tekintetben a Kö-
zel-Kelet egyik korszerû és vonzó országa lett.

A most 42 éves Assad elnök képes volt
kezelni a rendkívül bonyolult külpolitikai
helyzetet is. Szíria nem adta fel szilárd antiim-
perialista irányvonalát, de képes volt elõrelépni
az amerikai-szíriai viszony normalizálásában.
Ezt jelezte az amerikai képviselõház elnökének
közelmúltbeli látogatása is. Szíria kivonta
csapatait Libanonból, és sikerült elkerülnie,
hogy az Irak elleni nyugati agresszió Szíriára is
kiterjedjen. Assad jelentõs sikere az is, hogy
megszilárdította viszonyát Kínával, és érdemi
együttmûködés folyik az Európai Unióval is.

A Munkáspárt és a Baath Arab Szocialista
Párt kapcsolatai még intenzívebbé váltak Assad
elnöksége idején. Damaszkuszban két alkalom-
mal is fogadta Thürmer Gyulát, a Munkáspárt
elnökét. 

Elsõ ízben látogatott el Budapestre magas
szintû szír pártdelegáció, és sor került a
Barátsággal Szíriáról elnevezésû fotókiállítás
megrendezésére is Budapesten.

Thürmer Gyula, a Magyar Kommunista Mun-
káspárt elnöke levélben köszöntötte Bashar Al-
Assad elnököt újraválasztása alkalmából.        

BASHAR AL-ASSAD ELNÖK BESZÉDET MOND

JOBBAN VAN FIDEL CASTRO

ISMÉT ASSAD LETT SZÍRIA ELNÖKE

Legutóbbi nyilvános megjelenéséhez képest erõteljesebbnek,
egészségesebbnek látszott Fidel Castro az állami televízióban
sugárzott képeken, amelyeken egy külföldi vezetõvel folytatott
tárgyalásának záró szakaszában mutatták a hosszú
betegeskedésbõl lábadozó kubai kommunista vezetõt. 

A 81. életévében járó Castro lendületesen beszélt, élénknek
tûnt Nong Duc Manh vietnami kommunista pártfõtitkárral
(képünkön) folytatott kétórás megbeszélésének utolsó szaka-
szában, amelyet felvett és sugárzott az állami televízió. Lénye-
gesen jobbnak tûnt egészségi állapota, mint januárban, amikor -
Hugo Chávez venezuelai elnök látogatása alkalmával - legutóbb
mutatták a kubai televízióban.

Ricardo Alarcón, a kubai parlament elnöke azt mondta
pénteken, hogy az államfõ csaknem teljesen felépült életveszé-
lyes betegségébõl, amely miatt mûtétek sorozatát kellett
elvégezni rajta. Továbbra sem ismeretes, hogy pontosan milyen
betegségben szenvedett Fidel. Az utóbbi hetekben a kubai elnök
cikksorozatot jelentetett meg. E cikkek egyikében elárulta, hogy
több mûtétet hajtottak végre rajta, s hogy az elsõ nem sikerült,
ezért húzódik el lábadozása. Tíz hónappal ezelõtt Castro - bete-
geskedésének idejére - öccsére, helyettesére, a 76 éves Raúlra
ruházta hatalmát.
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Kádár életében voltak dolgok, amire nem
lehetett azt mondani, hogy szeretem, vagy nem
szeretem. Ilyen volt a magyar-román viszony is. 

Tudomásul vette, hogy Románia a
szomszédunk. Elfogadta, hogy a vezetõiket a
románok választják és nem mi, s azokkal kell jó
viszonyban lenni, akik az országot vezetik. A
magyar-román viszonyt a szocializmusban is
súlyos problémák terhelték. A trianoni "imperi-
alista rablóbéke" - ahogyan Lenin nevezte - kö-
vetkezményeit a magyar nép továbbra is szen-
vedte, függetlenül attól, hogy beszéltek-e errõl

vagy sem. Világossá vált az is, hogy hiába van
szocialista rendszer Magyarországon is és
Romániában is, ettõl a nemzeti kisebbségek
problémája még nem oldódik meg. A határ ro-
mán oldalán az emberek vitathatatlanul rosz-
szabbul éltek, románok is, magyarok is. A ma-
gyar-román viszonyt a kétoldalú problémák
mellett terhelte az akkori szocialista világ közös
gondja, a román külön utas politika.

Nicolae Ceauºescu 1965-ben lett a Román
Kommunista Párt vezetõje. Nevéhez fûzõdik a
legantidemokratikusabb modell a kelet-európai

szocialista országok kö-
zül. 1989-ben a román
rendszerváltáskor kivé-
gezték. Ma már errõl is
sokan másként véleked-
nek Romániában. Egyre
többen gondolják úgy,
hogy a Kárpátokon átí-
velõ autóút, a lakó-
telepek, a kikötõk és sok
minden más, ami a tõkés
idõszak pusztításai elle-
nére még megmaradt,
aligha jöhetett volna
létre  Ceauºescu nélkül.
Nicolae Ceauºescu sajá-
tos ember volt. Nem bí-
zott senkiben sem, a

külföldiekben pedig különösen nem. Idõvel a
félelem és a különcködés olyan mértéket öltött,
hogy még a külföldi útjain is csak saját szakácsa
fõztjét ette. 

Ez történt 1977-ben is Kádár és Ceauºescu
találkozóján. A találkozó elõkészítése hossza-
dalmas volt, szinte diplomáciai bravúr kellett
ahhoz, hogy se a magyar, se a román fél ne
érezze úgy, hogy bármiben is engedett volna. A
felek teljes egyenlõségére törekedtek, olyany-
nyira, hogy egy nap Nagyváradon, egy nap
Debrecenben volt a találkozó. 

Kádár alkalmazkodott a román szoká-
sokhoz, a hivatalos ebéden komótosan megette,
megitta azt, amit a házigazdák elé tettek. Nem
így a román vezetõ! 

A debreceni hivatalos étkezésen a magyar
pincérek rendre kínálták a finomabbnál fino-
mabb magyar étkeket. Ceauºescu mindent
visszautasított, s arra várt, hogy a román sza-
kácsa behozza az õ ételét, egy szép darab túrót.
Ceauºescu tört egy kis darabot, rátette a
tányérjára, arra gondolva, hogy késõbb is vesz.

Kádár, aki türelme végére kezdett
érni, látva ezt a kihívó udvariatlanságot, oda-
szólt a román fõtitkárnak: Mi ez a jó falat ma-
guknál? Hagy kóstoljam meg a túróját, Ceau-
sescu elvtárs! - mondta, és elvette az egész túrót.
Ceauºescu vette a lapot, a helyzet meg volt
mentve, a tárgyalások folytatódtak.KÁDÁR JÁNOS CEAUSESCUVAL 1977-BEN

NEVESSÜNK EGYÜTT KÁDÁRRAL
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MÉRAY TIBOR KÁDÁR KÉPE
ANépszava Szép Szó mellékletében (május l9.)
megjelent Méray Tibor "Elõre megfontolt szán-
dékkal" címû terjedelmes írása. A Szabad Nép
egykori kommunista publicistája, a koreai há-
ború tényekhez hû krónikása, aki disszidálása
óta a szocialista Magyarország lejáratásának
szenteli hosszú életét, aki förmedvényével,
megfontolt szándékkal bizonyára hattyúdalát
alkotta meg. Ezzel az opusszal, szellemében
méltó módón összhangban korábbi munkáival
Kádár János sírjának meggyalázását koronázta
meg. 1948-54 közötti írásaival a személyi
kultusz és a szektás politika egyik legszélsõ-
ségesebb kiszolgálója volt. l956 novemberében
elhagyta hazáját, hogy Párizsban, az amerikai
hidegháborús szervezet (Congress for Cultural
Freedom) szolgálatába álljon. Korábbi alkotá-
sait látványosan megtagadva akarta elnyerni az
antikommunista körök bizalmát és támogatását
(nem kis sikerrel!). Az egykori Kossuth-díjas
újságírónak azóta is idõrõl-idõre kenyéradó
gazdáinak asztalára kell tennie "leleplezõ" dol-
gozatait. Ennek az elvárásnak nagy buzgalom-
mal igyekszik megfelelni. 

A Népszavában megjelent, fent említett
tanulmánya is e sorba illeszthetõ. Hitelességét
vitatnunk kell, mert túl sok benne a hipotézis, a
"megérzés", a tendenciózus torzítás, hamisítás.
Önhittségében odáig megy el, hogy azt is
megmondja, mi forgott Kádár János fejében,
amikor ezt vagy azt tette. Jellemábrázolásban
túlmegy S. Freud kvalitásain: "tudata leg-
mélyebb zugában Kádár János tudva tudta,
hogy Nagy Imre különb ember nála". Kádár
János igen szerény ember volt, de annyira nem,
hogy túlbecsülte volna Nagy Imre képességeit.

l945 óta együtt dolgozott vele, és megtapasz-
talhatta "tutyimutyiságát", alkalmatlanságát a
komoly vezetõi szerepekre. Most nem kívánok
belemenni annak elemzésébe, ki az elsõ számú
felelõse Nagy Imre kivégzésének. (Méray
egyértelmûen Kádár Jánosra mutogat.) Az
egymásnak ellentmondó dokumentumok alap-
ján ezt egyelõre teljes bizonyossággal nem álla-
píthatjuk meg. Vannak politológusok, történé-
szek, akik szívesen hárítják át a "bûnt" Kádárra,
mert hazánk jelenlegi ingatag politikai helyzete,
az MSZMPvolt elsõ tikárának nem fogyatkozó
népszerûsége ennek "igazolását" kívánja meg. 

Amíg élnek ugyanis nosztalgiák az "átkos"
múlt iránt, aligha lehet erkölcsileg, eszmeileg
legitimálni a mai politikai egyveleget. Meg kell
jegyeznem, nem mindenki határolja el magát
Nagy Imre felelõsségre vonásától. Magam is
azt vallom, hogy l956 miniszterelnöke átállt az
ellenforradalmárok oldalára, szembefordult a
szocializmus védelmezõivel, vagyis dezertõr
lett. Háborúban nem lehet kétséges az árulók
sorsa. Kádár Jánosnak csak javára írható, hogy
szigorú szankciókat szorgalmazott a minisz-
terelnök ellen. Abüntetést nem kerülhette el, de
azon velem is lehet vitatkozni, nem volt-e
túlzott az alkalmazott ítélet. (Az életfogytiglan
is kemény döntésnek számított volna.) Az ellen
tiltakoznom kell, hogy Nagy Imrét bárki is
nemzeti hérosznak nyilvánítsa. Az egész
procedúrában Kádár János a pozitív hõs. A
Szovjetunióra támaszkodva õ mentette meg
hazánkat a kapitalizmus veszedelmétõl. Ezt ma
már, ebben a politikai káoszban kellõen fel és
meg tudjuk becsülni.

Véleményemet Méray Tibor sem osztja.

Számára "Kádár János megátalkodott, vér-
szomjas, cinikus, hidegvérû, számító és
hataloméhes gyilkos volt…" Ilyen felsorolásra
csak az képes, aki nem ismerte az MSZMP
fõtitkárát, akit a gyûlölet, az elfogultság
megfosztott tisztánlátásától. Ilyen embereknek
nem volna szabad tollat venniük a kezükbe,
mert az utókor lelki mételyezésével nagy kárt
okoznak. Az egész ügy szempontjából nem az
a lényeges, hogyNagy Imre felelõsségre vo-
nását, ki kezdeményezte. Ami lényeges, hogy
ártalmatlanná tették, és ezzel is hozzájárultak a
szocialista hatalom konszolidációjához. Kádár
János számára nem volt közömbös mindaz, ami
történt, de (volt módom beszélgetni vele) lelki
válságot nem okozott neki Nagy Imre sorsa,
inkább megnyugvást hozott, mert nem abból
indult ki, mit tartott õ a maga szempontjából
fontosnak, hanem melyik megoldás volt a haza
hasznára. Ha Méray - az MSZP legutóbbi
kongresszusának szellemében - a MIÉP minõ-
síthetetlen modorában foglalt állást a Kádár-
Nagy vitában, az a mai szociáldemokráciát
minõsíti, értelemszerûen növelve Kádár János
nimbuszát. 

Az elcsépelt közhelyekkel telített írás lehet,
hogy felesleges erõfeszítés, mert fiatalságunk
túl nagy fogékonyságot nem mutat az l956-os
ellenforradalmi események iránt. Minden
bizonnyal ez is szerepet játszik abban, hogy
szaporodnak a Kádár Jánost lejárató, becsmérlõ
írások. A progresszív erõknek kötelességük
megõrizni korunk egyik legnagyobb politi-
kusának emlékét és szellemét. 

HEGEDÛS SÁNDOR

Hegedûs Sándornak abban igaza van, hogy a
fasiszták könyvégetéssel kezdték, emberégetés-
sel folytatták, de szerintem abban nincs igaza,
hogy csak õk lehettek a Kádár sír feldúlói. Egy-
valakit nem nevezett meg, nevezetesen azt, aki
a fasiszták pórázát fogja, aki uszítja, vadulni
hagyja õket, akinek - a minél zavarosabb annál
jobb, oszd meg és uralkodj  elvére támaszkodva
- sikerült egymásnak ugrasztani a síitákat és a
szunnitákat, a Fatahot és a Hamaszt, aki, ha kell,
az emberi jogok élharcosának mutatkozva,
bomlaszt, de ha úgy hozza a szükség, akkor
halálbrigádokat, katonai puccsot támogat. Ez a
meg nem nevezett "valaki" az imperializmus,
annak is világuralomra törõ hatalmi köre.

Az Egyesült Államok, a világ egyetlen
"szuperhatalma" legalább annyira antikommu-
nista, mint a szélsõjobb fasisztái. Foszforbom-
bával, atombombával, napalmmal polgári lako-
sok millióit égette el eddig is, és - mondjuk ki õ-
szintén - az amerikaiak és magyarországi ki-
szolgálóik politikája ma hazánkban veszélye-
sebb tényezõ, mint a karlendítõ nácik.

Kinek használt a Kádár sír meggyalázása?
Nem nekünk, az egyetlen hazai baloldali párt-
nak. Igazából a jobboldalnak sem használ. Csak
annak használ, aki érdemi viták helyett iszap-
birkózássá akarja amerikanizálni a magyar köz-
életet, ezzel erõsítve a média nép- és nemzet-
rontó agymosását. Ennek a hatalomnak és

ennek a médiának nem Cézárai vannak, hanem
õrült Nérói, akiknek a vér és a tûz látványa kell.
Akciófilmjeikkel, "híradóikkal" a félelmet és az
erõszakot gerjesztik, reklámkultúrájukkal az a-
ranyborjú imádóivá akarnak lealacsonyítani
bennünket. Egyetlen céljuk a hatalom, a profit
bármi áron. Igazában rájuk vonatkozhat az Illés
zenekar kritikája: "a hatalom szeretete, nem a
szeretet hatalma!", nem a szabadságé, nem az
egyenlõségé, nem a testvériségé.

Egy biztos, akik végrehajtották a sírgyalá-
zást, lehettek hülyék, de akik kitervelték és
megszervezték, azok csak tudatos gazemberek
lehettek.

BELOVITZ KÁROLY

TOVÁBBI UTAZÁS "EGY" KOPONYA KÖRÜL
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TERMELÉS - TERMELÉSI ESZKÖZ - TER-
MELÕERÕK

Legutóbb megtanultuk, hogy a termelés
tudatos emberi tevékenység, amely
során a saját szükségleteink, illetve a
társadalom más igényeinek kielégítésére
termékeket állítunk elõ.  

Azt is láttuk, hogy ennek során az
ember munkaeszközöket és munka-
tárgyakat használt fel, amelyeket együt-
tesen termelési eszközöknek nevezünk.
És megtanultunk a leglényegesebbet: a
termelési eszközök és az ember a maga
termelési tapasztalatával és munkában
való jártasságával együtt alkotják egy
ország termelõ erõit. És éppen ez az,
ami meghatározza egy ország fejlet-
tségét.

TERMELÉSI VISZONYOK

Az emberek azonban nem egyedül
termelnek. A termelés során kapcsolatba
lépnek másokkal, és így sokrétû viszony
alakul ki közöttük, amwly eldöntheti a
résztvevõk sorsát. A magyar ruházati
ipari cégek például a rendszerváltás után
saját márkákat fejlesztettek ki, s ruha-
kollekcióikat eladták részben saját bolt-
jaikban, részben a multinacionális be-
vásárlóközpontoknak. A multi késõbb
taktikát váltott, és már maga rendelt a
magyar cégektõl, egyre olcsóbban. A
magyar cégek még mindig állták a sarat.
A multi az EU-csatlakozás után vál-
toztatott, és most ott veszi meg a ruhát,
kabátot, ahol a legolcsóbban elõállítják.
Ezzel megváltoztatta a magyar cégekkel
fennálló termelési viszonyát, ami vi-
szont a magyar cégek tömeges csõdjét
eredményezi.

A multi és a magyar cégek közötti
viszony objektív, a benne részt vevõ
emberek tudatától függetlenül létezik. A
multi birtokolja a termelési eszközök, a
piac nagy részét, a multi nemzetközi

háttérrel és politikai befolyással rendel-
kezik. A magyar cégeknek ez mind nincs
meg. Ezek a sokrétû kapcsolatok együt-
tesen alkotják a termelési viszonyokat.

A termelési viszonyok a társadalom
azon objektív, anyagi, az emberek
tudatától független viszonyait tükrözik,
amelyek a társadalmi termelés, az
anyagi javak cseréje és elosztása folya-
mán alakulnak ki az emberek között. 

A DÖNTÕ ELEM: A TULAJDONVISZONYOK

A termelési viszonyok összetevõi nem
azonos értékûek. Termelési viszonyt
jelent a munkamegosztás is. A magyar
kisüzemek például csak beszállítók
lehetnek a nagy külföldi autógyárak ma-
gyarországi üzemeinél. 

A munkamegosztás megszüntetése,
vagyis, amikor a multi elkezdi máshon-
nan beszerezni az alkatrészeket, lénye-
gesen kihat a magyar vállalkozókra. A
termelési viszonyokban azonban a meg-
határozóak a tulajdonviszonyok. A multi
nem csupán a technológiai fölénye
alapján van meghatározó helyzetben,
hanem azért, mert övé a gyár, övé a piac.

A tulajdonviszonyok nem csupán két
termelõ egymás közötti viszonyát hatá-
rozzák meg, hanem a társadalom belsõ
viszonyait is.  Ahol a termelési eszközök
társadalmi, azaz kollektív tulajdonban
vannak, ott a társadalom tagjai egyenlõk
a termelési eszközökhöz való viszonyu-
kat illetõen, és a termelési folyamatban
az együttmûködés és kölcsönös segítés
viszonyai alakulnak ki köztük. 

Ilyen társadalomban lehet rossz a
fõnök, de nem zsákmányolhatja ki a
beosztottat, mert nem az övé a gyár. Ez
volt nálunk is a szocializmusban. Nem
volt kizsákmányolás, s ha valaki bajba
került, mindig fordulhatott valakihez,
volt, aki segített.

A magántulajdon alapján az emberek
között uralmi és alávetettségi viszonyok
jönnek létre. Kénytelen vagyok munkát
vállalni, mert nincs saját tõkém. Munkát
olyan valakinél tudok vállalni, akinek
van tõkéje, gyára, üzeme. 

Mivel övé a gyár, kizsákmányolhat
engem. Az egyén érdeke a tõkés rend-
szerben az, hogy egyénileg érvénye-
süljön, mivel folyamatos versenyben

van. A tõkés rendszerben éppen ezért
nincs szolidaritás, nem létezik egymás
támogatása, van viszont kiszolgál-
tatottság, könyörtelenség, gátlásta-
lanság.

A TERMELÕERÕK ÉS A TERMELÉSI VI-
SZONYOK KÖZÖTTI ÖSSZEFÜGGÉS

A termelõerõk és a termelési viszonyok
nincsenek egymástól elszakítva, egy-
mással összhangban vannak. A ter-
melõerõk szüntelenül fejlõdnek.  A
fennálló termelési viszonyok segítik a
termelõerõk fejlõdését. A feudaliz-
musban például a termelõerõk vi-
szonylag fejletlenek voltak. A mezõ-
gazdasági termelés hatékonysága ala-
csony volt. 

Ahhoz, hogy egy társadalom, egy
ország eltartsa magát ilyen körül-
mények között, mindenképpen garan-
tálni kellett lényegében minden paraszt
munkáját. 

Ebbõl eredt a jobbágyság intéz-
ménye, a jobbágyok röghözkötése, azaz
a jobbágy nem költözhetett el szabadon
a faluból.

Késõbb azonban a termelõerõk fej-
lõdésével a mezõgazdaság már sokkal
több embert el tudott tartani. Fölös-
legessé vált a jobbágyság intézménye,
azaz a termelési viszonyok egyik eleme.

Nem csak fölöslegessé vált, hanem
akadályává is vált a fejlõdésnek, hiszen
akadályozta, hogy a jobbágy a városba
menjen, és a tõkés termelés egyik eleme
legyen.

Ezt a törvényt Marx fedezte fel. Ez a
törvény valamennyi társadalmi-gazda-
sági alakulatra vonatkozólag meg-
határozza a termelõerõk és a termelési
viszonyok kölcsönhatását. Eszerint a
társadalom fejlõdésének bizonyos fokán
ellentmondás támad az új termelõerõk
és az elavult termelési viszonyok között.

Bármennyire elmaradnak is azonban
a termelési viszonyok a termelõerõk
fejlõdése mögött, elõbb-utóbb helyre
kell állnia az összhangnak, s mint a
társadalom fejlõdésének története mu-
tatja, összhangba is kerülnek a ter-
melõerõk fejlettségi színvonalával, azok
jellegével. 

ELMÉLETI SAROK:
VIGYÁZAT, VESZÉLYES!



A YouTube-ot, ami egy ingyenes videó
cserélõ honlap rengetegen használják,
köztük fiatalok, haladó mozgalmak és
radikálisok az egész világon, hogy bemu-
tassák az igazságtalanságokat, tüntessenek
az imperialista háború szörnyûségei ellen
és  terjesszék a forradalmi ideológiákat. 

Ugyanakkor az amerikai monopó-
liumok - beleértve a YouTube tulajdonosát,
a Google-t, és riválisait, mint a Viacom
vagy az NBC Universal - versengenek
azért, hogy megszerezzék az ellenõrzést a
honlap tartalma felett, és cenzúrázzák azo-
kat a részeket, amelyek akadályozzák õket,
hogy ezt egy profitgyártó gépezetté ala-
kítsák át. 

A Pentagon szintén beszállt a 'játékba',
abban a reményben, hogy a YouTube-ot fel

tudja használni egy 'toborzó gépezetként',
olyan klipeket mutatva, ahol az amerikai
csapatok harcolnak az "ellenség" ellen
Irakban.  

A YouTube beszállt a 2008-as amerikai
elnökválasztásokba is, amit úgynevezett
„YouTube Választásoknak“ hívnak. A
demokraták jelöltjei közül Hillary Clinton
és Barack Obama minden eszközzel
felhasználja a honlapot saját választási
kampányához. 
A YouTube, ahogy a MySpace is (ami egy
ismerõs keresõ honlap), Rupert Murdoch
tulajdonában van, aki gyakorlatilag egysze-
mélyben irányítja az egész amerikai médiát
és mindkét honlap szponzorálja mind a
demokraták mind a republikánusok elsõ
számú elnökjelöltjét -írja a Workers World

AMONOPÓLIUMOKMARKUKBAN TARTJÁKAYOUTUBE-OT

KÖZTÁRSASÁG KIRÁLLYAL
Girija Prasad Koirala, miniszterelnök azt
nyilatkozta, hogy a köztársaságot királyi
jelenléttel is létre lehet hozni. A Nepáli
Kongresszus által tartott tömegrendez-
vényen Koirala elmondta, hogy ha a nemzet
és a társadalom meg tud változni az új
Nepál építésének folyamatában, akkor a
királyt elbocsátja, mert "a király a
társadalom egy szerve". Leszögezte, hogy a
király nem menekülhet meg a köztár-
saságtól: "Véghez kell vigyük a folyamatot,
végig kell járjuk az utat, hogy elérjük a
célállomást". "A monarchia át fogja ala-
kítani magát köztársasággá, a köztársaság
nem jöhet vérontással, ha mégis, akkor nem
lesz tartós." - írja a nepáli Samacharpatra
napilap

ARROYO FASISZTAREZSIMJE
Az Arroyo rezsim és az ausztrál kormány
kötött egy megállapodást a "katonai erõk
egyezménye" (SOFA) címmel. Fülöp-
szigetek Kommunista Pártja (FKP) el-
mondta, hogy ez nem más, mint további
katonai beavatkozás az ország életébe és ez
tovább erõsíti az Arroyo rezsim fasiszta
elnyomását a nép ellen. Az FKP elítélte az
Arroyo rezsimet, hogy újabb katonai
szerzõdést írt alá, amely lehetõvé teszi az
ausztrál csapatoknak, hogy bármikor meg-
sértsék a fülöp-szigetekiek nemzeti szuve-
renitását. Továbbá a SOFA megegyezik
azzal az egyezménnyel, amit az Arroyo és
az amerikai kormány írt alá az elmúlt
idõszakban hasonló célokkal. - írja az FKP
honlapja
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AFIATALOK LAKHATÁSAVESZÉLYBEN
Skót akadémikusok figyelmeztettek arra,
hogy a "spekulatív vásárolj, hogy kiadj
befektetés, a kilátástalan kölcsönfel-
vételek és a politikai közömbösség"
okozza a lakhatási krízist, ami veszélyez-
teti a fiatalok jövõjét. Az Aberdeen és a
Loughborough egyetem tanulmánya
kimutatja, hogy egész Nagy-Britan-
niában az emberek többségének szembe
kell néznie az eladósodással, és csupán
halvány reményük van arra, hogy egy-
szer ingatlant tudnak vásárolni maguk-
nak. Szintén kimutatták, hogy a fiatalok
egyre több és több ideig maradnak
szüleik házánál, gyakran még akkor is,
ha már új családot alapítottak - írja a Skót
Kommunista Párt honlapja

LAPSZEMLE
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COMBINO, A MILLIÁRDOS TERRÁRIUM
A BKV és a fõvárosi vezetés ismét
nagyot „alkotott”. Az alig néhány
hónapja forgalomba helyezett
Combinók a korán jött melegben
leszerepeltek Budapest legzsúfol-
tabb villamos vonalán, a Nagy-
körúton.

Demszky mániája lassan Budapest
átkává válik.

A sárga pénznyelõ hernyó eddigi
pályafutását érdemes felidéznünk. A
tender, amit a Siemens cég nyert, az
övéknél elõnyösebb ajánlatok mel-
lett, már az, több mint furcsa volt.
Aprócska gond volt csupán, hogy a
világ 15 nagyvárosából 400 villamost
vontak vissza konstrukciós hiba mi-
att. Sebaj, megvettük mind a 40-et,
darabját 1 milliárd forintos áron, bár
már több mint egy évtizedes kons-
trukció volt. Már a próbaüzemnél
bebizonyosodott, hogy tényleg bevá-
sároltunk vele. Az üzembeállítás alatt
az volt a hír, ha eltelt egy nap úgy,
hogy a villamos nem romlott el. 
Mindennaposak voltak a meg-
hibásodások, a BKV és a fõváros ve-
zetése nem gyõzött mit kitalálni a
hibák kimagyarázására. Már akkor
köztudott volt, hogy költségcsök-
kentés címén légkondi nélküli sár-
gaságokat vásároltuk meg, és már
akkor tudni lehetett, hogy ebbõl ko-
moly gondok lesznek. Lettek is.

Érdemes felidézni a korabeli
BKV-s nyilatkozatot ezzel kapcso-
latban. Az egyik nagyon okos ember
így nyilatkozott: „a klímaberendezés
használatát a magyarországi idõjárás
nem teszi szükségessé”.

Aki egyszer is utazott ezen a

villamoson, az tudja, hogy olyan,
mintha egy terráriumban utazna.

A hatalmas, zárt ablakok átenge-
dik a napfényt, az elhúzható rész
olyan magasan van, és olyan kicsi,
hogy szinte semmi levegõt nem en-
ged be. Az ülõhely fapados, és kevés.

Így csak az nyilatkozik, aki
életében nem utazott tömegközleke-
désen. Igaz, a légkondicionált, sok-
milliós autócsodákból nehéz átérezni
az átlag budapesti gondját, aki nap,
mint nap káromkodva várja a jára-
tokat, és hering módjára utazik 30-34
fokban.

Idén májusban a magyarországi
idõjárás mégis szükségessé tette a
klímaberendezések beszerzését.

Pénzszórásból, vagy dilettantiz-
musból egybõl háromféle hûtési tech-
nikával próbálkoznak. Az egyik kí-
sérleti villamoson duplájára növelt
nyitható ablakfelület lesz, a másik
kettõn két különbözõ szellõztetõ
rendszert tesztelnek.

Felmerül a kérdés, ha már Dem-
szkynek ez kellett, miért nem a klí-
más változatot vásárolták?

Ha egybõl azt veszik, kevesebb
pénzünkbe kerül, mint a tesztelgetés.

A BKV állami támogatása 12
milliárd forintról 32 milliárd forintra
nõtt, és így is 11 milliárdos hiánnyal
zárták a tavalyi évet! A beruházások
túlnyomó részét a sárga hernyó be-
szerzése, javítása és a soha el nem
készülõ 4-es Metró felemésztette.

A Munkáspárt megkérdezné Dem-
szky Gábort, a „Combino atyját”, a
BKV elõzõ, és mostani vezérigaz-
gatóját, hogy ki a felelõs azért, hogy
több milliárd forint elköltése után
még mindig nem mûködik meg-
felelõen a körúti villamos? 

Megkérdeznénk, hogy az utólagos
szerelések mennyivel kerülnek többe
nekünk adófizetõknek, és ki ezekért a
felelõs?

Megkérdeznénk, hogy a tavaly
ezek miatt leállított fejlesztések mi-
kor és milyen pénzbõl fognak megva-
lósulni?

Végezetül szeretnénk választ
kapni arra a kérdésünkre, hogy a 7-es
busz vonalára tervezett megalo-
mániás ötlet, a 25 méteres buszher-
nyó mennyibe fog nekünk kerülni, és
egyáltalán mi szükség van rá?

MUNKÁSPÁRT BUDAPESTI ELNÖKSÉGE


